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Příprava č. 25 ­ Pokyny
1. Napsat zápis z této přípravy

2. Součástí této přípravy je není žádný DOMÁCÍ ÚKOL, 
takže mi nic posílat nemusíte.

3) Prohlédněte si  video ­ Skládání a rozklad sil (viz 
odkaz):

https://edu.ceskatelevize.cz/skladani­a­rozklad­sil­5e44191517fa7870610ed2d4 

ZÁKON AKCE A REAKCE
1)

2) „Působí- li 1. těleso na těleso silou F1, 
působí také 2. těleso na 1. silou F2"

3) Síly F1 a F2 (síly akce a reakce):
- mají stejnou velikost
- mají opačný směr
- mají různé působiště (neruší se navzájem)
- zároveň vznikají a zanikají

F1

F2

F1 ­ ruka působí silou na stěnu
F2 ­ stěna působí silou na ruku
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SKLÁDÁNÍ SIL
1. Jestliže na těleso působí najednou více sil, 
můžeme jejich účinek vyjádřit pomocí tzv. 
VÝSLEDNICE SIL
­ má stejný účinek jako působící síly
­ získáme ji pomocí skládání sil

Skládání sil:
­ stejného směru
­ opačného směru
­ různého směru

2. skládání sil stejného směru

Výslednice dvou sil stejného směru má  s 
oběma silami stejný směr a její velikost se 
rovná součtu velikostí obou sil.

F = F1 + F2
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Posuvný účinek síly se nezmění, posune­li se její 

působiště do jiného bodu tělesa po přímce, ve které 

síla působí. !

F2
P2

3. skládání sil opačného směru

F = F1 ­ F2  
Výslednice dvou sil opačného směru má stejný 
směr jako větší síla a její velikost je rovna rozdílu 
působících sil
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4. skládání sil různého směru
Kolmé síly:

F1

F2

Výslednici dvou sil různého směru získáme 
jako úhlopříčku rovnoběžníku vytvořeného z 
působícíh sil.

• F výslednice = doplnění na rovnoběžník

F

• F1 síla větru
• F2 síla tahu chlapce

• F výslednice =  doplnění na rovnoběžník  
úhlopříčka

F
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